



Los alemanes en Lieja

Lo que dice un testigo

El Día Gráfico publica un interesante relato hecho por el estudiante de ingeniero don Cristóbal Mateos, el cual ha llegado a Barcelona, procedente de Lieja, en donde presenciaron los memorables hechos recientemente ocurridos. He aquí parte de lo referido por el señor Mateos: El día 3—dijo el joven estudiante—la media noche, los fuertes empezaron a hacerse seriales. El cañonazo de un fuerte era contestado por otro, y a éste respondía el siguiente, y luego otro, y en esta forma todos los fuertes se daban la señal: ¡Centinela, alerta!... pero la voz humana era sustituida por el estampido del cañón. En Lieja la ansiedad era tan grande como el entusiasmo. Al día siguiente comenzó el bombardeo de la villa. El ejército belga salió a campo para entablar el combate, y aquellos valientes, infantería en número al formidable ejército que iban a combatir, se dirigían al sacrificio cantando, convencidos de que morirían en defensa de su honor. Es admirable la precisión con que efectúan los disparos la artillería y la infantería belgas. Por la noche se veían los reflectores de los fuertes, rápidos como un relámpago, iluminar un punto determinado, e inmediatamente iba a caer una granada en el punto que el haz luminoso acababa de indicar. Los cañones producen un ruido ensordecedor. Son varios los soldados que se han vuelto locos al cabo de unas horas de permanecer encerrados en los fuertes. Las cúpulas de los fuertes se abren; sale el cañón, dispara y desapareciendo rápidamente, vuelve a cerrarse la cúpula. Los pequeños cañones de los fuertes causaron enormes destrucciones en las filas alemanas. Imagínese si será imponente el número de bajas alemanas habidas en Lieja, que Alemania no las ha publicado todavía en el «Libro Blanco», siendo así que el 15 estaban ya tomados todos los fuertes. Al pié de los fuertes los montones de cadáveres llegaban a dos metros de altura. Nosotros contemplábamos los aeroplanos alemanes en sus evoluciones. Se remontaban y luego dejaban caer unas bolas, como de fuegos de artificio, para indicar a los suyos las posiciones del ejército belga, y entonces los alemanes dirigían sus disparos al sitio indicado. Los belgas, al darse cuenta de la maniobra, desalojaban inmediatamente la posición sobre la cual dejaban los aviadores caer las bolas de fuego. La artillería alemana se dispuso, finalmente, a bombardear la ciudad. Es digno de anotarse que las mujeres fueron las primeras en manifestarse partidarias de no rendirse, afrontando heroicamente los efectos del bombardeo. No prevaleció este criterio, y los parlamentarios propusieron a los alemanes la entrada a la villa mientras entrasen y saliesen por el mismo sitio, respetando el cinturón de fuertes. Los alemanes aceptaron, pero luego, una vez dueños de la villa, colocaron los rieles para transportar los cañones de 420 milímetros (que son los que lanzan los obuses a una distancia de ocho kilómetros con una fuerza de penetración de 12 metros), dejándolos instalados en el boulevard d'Avroy, el barrio aristocrático de Lieja, y desde allí, sin atenerse a lo pactado, bombardearon los fuertes que quedaban. Y los fuertes no podían contestar al ataque, porque al hacerlo debían tirar sobre la población. Los alemanes, como tiradores, no pueden compararse con los belgas. Muy raramente daban en el blanco, consiguiéndolo solamente a costa de prodigar el número de proyectiles. Un día vimos pasar un aeroplano, no sé si francés ó belga. El aeroplano volaba tan rápido como silencioso, y fue en vano que le persiguiese una escuadrilla de aviones alemanes. Las tropas alemanas dispararon contra el aeroplano enemigo, y sólo consiguieron estropear los suyos. Bueno, Lieja ya no se llama Lieja. Ahora se llama Lüttich. Los alemanes son los únicos dueños de la villa. Si usted va por la calle con las manos en los bolsillos, se las sacan con las bayonetas. Se ha prohibido el uso de

cerillas; la ciudad debe permanecer a oscuras y las casas con las puertas abiertas... Los edictos del jefe de la plaza pesaban unos 200 kilos—tantos son los que se han publicado—. A cada momento aparece un nuevo cartelito, orlado con la bandera alemana, amenazando con fusilar a los ciudadanos por el más fútil pretexto. A lo mejor, un grupo de soldados invade una casa, baja a la bodega y salen a la calle completamente borrachos. En este estado se pelean entre ellos, y luego se largan algún machetazo. Pasa un oficial y pregunta: —¿Quién te ha herido? ¿Os habéis peleado? —No—contesta el borracho—me han herido en esta casa (y señala la primera que se le ocurre). Inmediatamente se colocan frente a la casa cañones y ametralladoras; se la destruye y se la pega fuego. Si los bomberos se presentan para apagar el incendio, se les obliga a retirarse, apuntándoles el revólver en la sien. Por no respetar, ni a la Cruz Roja han respetado, pues han tirado sobre sus individuos, como también atacaron—antes de la toma de los fuertes—a un oficial que se adelantó con bandera blanca y acompañado de unos pobres soldados sin armas—que se habían vuelto locos dentro del fuerte—para pedir que le dejasen llevar aquellos infelices a la villa. Los alemanes, a los gritos de ¡hurra! ¡hurra! se abalanzaron contra el oficial y contra los locos. Y sin respetar la bandera blanca, se dirigieron a tomar el fuerte. No sé qué clase de Cruz Roja debe ser la alemana—dijo el Sr. Mateos—que va armada hasta los dientes. Ya he dicho—añadió—que en Lieja cometen toda suerte de atropellos. Ese régimen de puertas abiertas les permite entrar y salir de las casas como si estuviesen en las suyas. Con la excusa de descubrir escondites de armas, se apoderan de las joyas, dinero y cuanto les viene a mano. Es inútil decir si respetarán a las mujeres. Lo atropellan todo. En Lieja se les tiene por verdaderos verdugos. Crean ustedes que ningún paisano ha disparado contra militares... Y no obstante, esa excusa les sirve de pretexto para justificar sus atropellos. En Lieja se cree que si llegan a tiempo los franceses no hubieran entrado allí los alemanes. Un dato curioso. Los soldados alemanes al llegar a Lieja preguntaban a los paisanos: —¿Dónde está la torre Eiffel? Les hablaban engañado. Esos muchachos creían estar en París. Otra nota pintoresca. En Aquisgrán un oficial alemán pronunció una arenga que terminó así: —Mañana a desayunarnos en Lieja, a almorzar en Bruselas y a cenar en París. Los fuertes de Lieja—añadió—son de chocolate.

El problema de las subsistencias - Estado demostrativo del movimiento de trigo y harina en la capital, en el día 4 de Septiembre de 1914: Entradas.—Aragón, trigo, 75.240 kilos; Puerto, trigo, 30.080; Aragón (Cuarte) y Alberique, nada; Liria, harina, 32.503; Norte, harina, 2.500 y trigo, 50.000. Salidas.—Aragón, harina, 9.800 kilos; Puerto, harina, 44.550; trigo, 2.277; Aragón (Cuarte), harina, 5.600; Alberique, harina, 7.972; Liria, harina, 2.000 y trigo, 20.010; Norte, harina, 55.004. Saldo a favor de entrada, 42.515 kilos. Resumen.—Trigo entrado, 155.320 kilos; saldo, 22.287. Saldo, 133.033. Trigo salido, 125.526 kilos; entrado, 35.008. Saldo, 90.518 kilos. \*\*\*\*\* El Alcalde accidental envió ayer varios volantes a la sociedad de ebauistas y Casa del Pueblo del Grao, con objeto de que puedan trabajar en las brigadas municipales algunos obreros de los que se hallan sin trabajo.

El problema de las subsistencias - Estado demostrativo del movimiento de trigo y harina en la capital, en el día 4 de Septiembre de 1914: Entradas.—Aragón, trigo, 75.240 kilos; Puerto, trigo, 30.080; Aragón (Cuarte) y Alberique, nada; Liria, harina, 32.503; Norte, harina, 2.500 y trigo, 50.000. Salidas.—Aragón, harina, 9.800 kilos; Puerto, harina, 44.550; trigo, 2.277; Aragón (Cuarte), harina, 5.600; Alberique, harina, 7.972; Liria, harina, 2.000 y trigo, 20.010; Norte, harina, 55.004. Saldo a favor de entrada, 42.515 kilos. Resumen.—Trigo entrado, 155.320 kilos; saldo, 22.287. Saldo, 133.033. Trigo salido, 125.526 kilos; entrado, 35.008. Saldo, 90.518 kilos. \*\*\*\*\* El Alcalde accidental envió ayer varios volantes a la sociedad de ebauistas y Casa del Pueblo del Grao, con objeto de que puedan trabajar en las brigadas municipales algunos obreros de los que se hallan sin trabajo.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Casino Republicano del distrito del Museo (Corona, 2).—Esta sociedad celebrará baile familiar hoy, de nueve y media á doce y media de la noche.

CASA DE LA DEMOCRACIA

En virtud del art. 43 del Reglamento se convoca a junta general ordinaria para hoy, á las diez de la mañana. Habíendose de tratar asuntos de mucho interés para la Sociedad, se encarece la asistencia. El presidente, Ricardo Samper.

Datos interesantes:

Los zepelines. Al empezar la guerra Alemania poseía once zepelines; de ellos ha perdido ya seis. El primero de éstos fué destruido por los fuertes de Lieja el 6 de Agosto; el segundo fué destruido en su cobertizo de Frescati por las tres bombas que arrojó el aviador capitán Tink; el «Zepellin núm. 8», de Strasbourg, quedó destruido el 23 del pasado mes en el camino que lleva de Celles á Baclouville; otros dos de estos dirigibles, con avierias, cayeron en los bosques que hay entre Metz y Aquisgrán; el último de los grandes aerostatos alemanes destruidos lo fué por los rusos en Malwa. Hace días había un zepellin en Posen, otro en Siegnitz (Silesia) y tres en Colonia, Hamburgo y Kiel para vigilar el mar del Norte y el Báltico. Créese que los de Colonia y Posen han sido incorporados al ejército que lucha en Francia.

La gratitud del vencedor. El «Daily Chronicle» publica el siguiente telegrama de Ostende: «Una muchacha de Lieja, refugiada en Ostende, refiere que en casa de su madre, en los arrabales de Lieja, estaban alojados algunos ucranios. Atendiéndose cuanto fué posible, y cuando los alemanes fueron á partir, pronunciaron palabras de gratitud. Uno de ellos le tendió la mano á su madre, y ella no vació en alargar la suya para estrechársela. En el mismo momento otro de los ucranios le asió un sablazo á su madre, y le cortó la mano derecha. La autenticidad del relato está comprobada oficialmente por las autoridades belgas.»

MOVIMIENTO DE POBLACION EN ESPAÑA

Hemos recibido del jefe de Estadística de la provincia de Valencia, D. Vicente Sanchis Catalá, un ejemplar del resumen del movimiento natural de población de España durante el mes de Junio del corriente año, y de las capitales de provincia correspondiente al mes de Julio. En lo que se refiere á Valencia y su provincia, los datos son satisfactorios. Nuestra provincia tiene una población de 905.531 habitantes, y durante el mes de Junio del corriente año hubo 1.800 nacimientos, 1.042 defunciones y 472 matrimonios, resultando por cada 1.000 habitantes una natalidad de 1,99, una mortalidad de 1,55 y una nupcialidad de 0,52. En lo que respecta á la capital, Valencia, en 31 de Diciembre de 1913, tenía de hecho 236.392 habitantes, y en el mes de Julio último hubo 498 nacimientos, 384 defunciones y 122 matrimonios, resultando una natalidad por 1.000 habitantes de 2,11, una mortalidad de 1,62 y una nupcialidad de 0,52. Agradecemos al Sr. Sanchis Catalá su atención y elogiamos, cual merece, su estimable trabajo.

MOVIMIENTO DE POBLACION EN ESPAÑA

Hemos recibido del jefe de Estadística de la provincia de Valencia, D. Vicente Sanchis Catalá, un ejemplar del resumen del movimiento natural de población de España durante el mes de Junio del corriente año, y de las capitales de provincia correspondiente al mes de Julio. En lo que se refiere á Valencia y su provincia, los datos son satisfactorios. Nuestra provincia tiene una población de 905.531 habitantes, y durante el mes de Junio del corriente año hubo 1.800 nacimientos, 1.042 defunciones y 472 matrimonios, resultando por cada 1.000 habitantes una natalidad de 1,99, una mortalidad de 1,55 y una nupcialidad de 0,52. En lo que respecta á la capital, Valencia, en 31 de Diciembre de 1913, tenía de hecho 236.392 habitantes, y en el mes de Julio último hubo 498 nacimientos, 384 defunciones y 122 matrimonios, resultando una natalidad por 1.000 habitantes de 2,11, una mortalidad de 1,62 y una nupcialidad de 0,52. Agradecemos al Sr. Sanchis Catalá su atención y elogiamos, cual merece, su estimable trabajo.

Alquiler de películas y cinematógrafos

Alquiler de películas y cinematógrafos. Especialidad en funciones populares al aire libre. El más acreditado de Valencia.

Todos los días - Estrenos - Programas - Sin competencia. Salón el más higiénico y ventilado.

Alquiler de películas y cinematógrafos. Especialidad en funciones populares al aire libre. El más acreditado de Valencia.

Salón Cine Romea

PROGRAMA PARA HOY. Una película panorámica. (MAX-LINDER, ACTOR). La bonita película en colores, marca Pathé. Cacería fatal. La graciosa comedia en dos partes, interpretada por Price. Los amores de Salustiano. Sesiones de 4 tarde á 12:30 noche.

MOVIMIENTO OBRERO

Comité de Centro de la Casa del Pueblo. Se convoca á una asamblea magna general á todas las Sociedades adheridas al Comité, para hoy, á las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para tratar de las subsistencias y sobre el despido de los obreros de los talleres. El Comité dará cuenta del modo que los obreros sin trabajo puedan encontrarlo. Por ser de mucho interés los asuntos á tratar, no dejárselos de acudir como un solo hombre.—El secretario, Mariano Belloch. La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general reglamentaria hoy, á las diez de la mañana, para la dación de cuentas y entre otros asuntos de interés dar cuenta del resultado de la reunión que se celebró en el Gobierno civil con una comisión de contratistas.—El secretario, Isidro Climent.

TEATRO POLO

HOY DOMINGO HOY. De 3:30 á 12:30. Preferencia, 0'35.—General, 0'15. Éxito inmenso. LA PRINCESA EXTRANJERA. Estrenos: JUVENTUD QUE TRIUNFA. LA TIMIDEZ DE BIDONI (ámbas de Cines).

PALACIO DEL CINE

A las sociedades de la Federación Agrícola Valenciana. Compañeros: Habiendo dado el ministro de la Gobernación órdenes para que el dinero que presupuesten los municipios para fiestas se destine á favorecer á los obreros sin trabajo, deben todas las Sociedades de trabajadores reclamar dicha consignación, imitando á los compañeros de Pedralva. Por la Federación, Juan Almela.

COCO RAYADO

Confiteros. Vendo por kilos y por cajas. Pelayo, 19, tienda.

Sucesos

Desgracias. José Beltrán Pont, de 42 años, obrero, trabajando á bordo del vapor «Juliana», á causa de un golpe que le dió una caja se fracturó el brazo izquierdo. Rosa Queralt Ibáñez, de 70 años, fué atropellada ayer por un carro, que le ocasionó lesiones de consideración en la pierna derecha. Encarnación Escolástica Lauria, de 50 años, al intentar ayer en el camino de la Soledad apasearse del tranvía en marcha, cayó, siendo atropellada y resultó con la fractura de la clavícula derecha y contusiones graves en el pecho. Fué curada en la Casa de Socorro de la Glorieta, dándose cuenta al juzgado.

Muerte del nervio dentario é insensibilidad perpetua con nuestro desvito-insensibilizador aplicado á un diente ó muela por los profesores especialistas de esta clínica. El dolor cesa siempre en el acto, en nuestra presencia, aun en los casos más desesperados, y el cliente due me tranquilo desde la primera noche, y mastica desde el mismo día, seguro ya de no tener que recurrir á la extracción.

También hacemos dentaduras completas desde 75 ps.; coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro. BARCAS, 3 (encima del horno del Puig), VALENCIA. De 9 á 1 y de 3 á 6. Días festivos, sólo de 9 á 1.

ESCOBAR LOPEZ. Y POR ÚLTIMO COMO REY DE ESPECÍFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO É INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS. ESCOBAR LOPEZ. EL GAITERO CHAMPAGNE. Representante: D. Ramón Casanova Boix.—Ruzafa, 72, teléfono 776.

EL GAITERO CHAMPAGNE

Amago de incendio. Anoche á las 9.30 dieron aviso al retén de bomberos, que en la casa núm. 7 de la calle Ribot se había prendido fuego la chimenea. Salieron las bombas, quedando sofocado á los pocos momentos el amago de incendio.

Escopetas marca JABALÍ

Armas extranjeras y municiones de todas clases. Artículos de viaje y para todos los deportes. Nuevos precios sin competencia. Eduardo Schilling, S. en C.—Paz, 11 y 13.

Calenturas rebeldes

Con el «Antimeningeo Belver» se curan las calenturas y se evita la meningitis, que es el final de los catarros gástricos infecciosos. Tiene la ventaja sobre todas las medicaciones que se aplica en ememas (lavativas), no causando molestia á los enfermitos, que repugnan el tomar medicamentos. De venta: Farmacia de San Antonio y en la del autor, calle de Sagunto, 81, Valencia.

Purgaciones

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fujos blancos, irritaciones, gata militar, etc. es la Inyección Antiséptica Valencina Palenciana. Farmacia de Valencia Palacios, Esada de San Francisco, 32.—Valencia.

PLAZA DE TOROS

Funciones para hoy domingo. A las 6 tardes. MATINÉ EXTRAORDINARIA. LA GENERALA. Preferencia, 35 céntos.—General, 15. A las 9:30 en punto. El conde de Luxemburgo. Preferencia, 50 céntos. General, 20 céntos. Trinquete de Pelayo. PARA HOY—A las 5 gran partido de calera onrada, á 60 tentos, desafío, 3000 libras.—Chiquet de Suez, Rillet y Babin, contra Falxoret de Ganada y Robella de Dania. Precio, 25 céntimos. Nájera, dentista. Barcas, 11, principal.

INFORMACION DE LA GUERRA EUROPEA

Detalles de la toma de Lemberg.—Los alemanes bombardean Maubeuge.—Crucero inglés á pique.—Desastrosa situación de los austriacos.—Nueva táctica de los alemanes.

El conflicto en España

La Prensa y la neutralidad.—El ministro de la Gobernación y las declaraciones de Lerroux. «El Imparcial».—En su artículo de fondo se expresa en los siguientes términos: «En sus declaraciones, el conde de Romanones coincide con la opinión nuestra, defendiendo la neutralidad expectante. Lerroux se ha colocado en situación difícil y comprometida. Luego dice que no cree que la manifestación de anoche fuese del todo espontánea, y añade: «La opinión se ha pronunciado por la neutralidad, y de ahí no hay quien la saque.» «El Liberal» dice: «Aunque los alemanes entraran en París, la guerra proseguiría, porque las naciones beligerantes no pueden someterse al bárbaro yugo de Alemania.» «La Mañana».—Comenta desfavorablemente las declaraciones de Romanones y censura la conducta de Lerroux. «El País».—Se expresa de la siguiente manera: «La palinodia cantada por el conde de Romanones merece nuestro aplauso, porque en España es más popular persistir en el error que dar su brazo á torcer. Se pide que se abran las Cortes para que Melá se pronuncie en favor de Alemania y Melquíades Álvarez en favor de Inglaterra y Francia, y pronunciar discursos embotellados.

Pronúncios en los Juegos Florales. Tampoco somos partidarios del gobierno nacional. Después habla de la manifestación de anoche, y dice: «Nosotros hemos combatido la actitud de Lerroux.» Sánchez Guerra ha dicho á los periodistas hablando de la manifestación: «Ignoraba que se trataba de una manifestación en la calle, cuando una comisión me entregó una protesta contra Lerroux. Lo hubiera prohibido. La manifestación no pudo evitarse en los primeros momentos por ser espontánea. Luego fué disuelta, aunque se trataba de una manifestación de simpatía al Gobierno. Este era el más interesado en que así se hiciera. Ayer no hice comentario alguno acerca de la noticia de haber sido fijadas en los Ayuntamientos de Francia las declaraciones hechas por Lerroux. La noticia se comenta ella sola. La protesta de los manifestantes me fué entregada por cuatro individuos pertenecientes á los partidos jaimista, republicano, socialista y maurista. En dicha exposición se protesta de la conducta de Lerroux, y se aplaude la norma de los diez que daría cuenta al Gobierno de su protesta. El gobernador civil de Oviedo, que se halla en Gijón, me comunica que se hallaba frente al Centro Obrero una sección de caballería de la guardia civil al mando de un capitán, cuando fué apedreado por los obreros. Entonces los guardias dieron una carga.

El capitán resultó contusionado por una pedrada en el brazo derecho. Hay varios heridos leves. La fuerza pública detuvo á 17 obreros. Se ha restablecido la calma según me comunica el gobernador. Habla Dato. El jefe del Gobierno recibió esta mañana á los periodistas en su despacho oficial. Estuvo muy comunicativo con los mismos. «Díjeme esta mañana á D. Alfonso—comenzó diciendo—de los telegramas recibidos por el Gobierno relacionados con el conflicto europeo, y de la manifestación celebrada en Madrid en pró de la neutralidad. Hay una noticia—continuó—que yo reservaba hasta recibir el «placet» del gobierno francés. Hoy la insinúa un periódico, y éste me ha producido disgusto, y henos de procurar averiguar quién ha sido el que la ha facilitado al citado periódico, hablando abiertamente á su deber. En el último Consejo celebrado en Palacio di cuenta á D. Alfonso de los telegramas que había recibido el Gobierno del representante de España en Francia, marqués de Villaurrutia, expresando su criterio oportuno al del Gabinete en el asunto de la instauración del Gabinete francés en Burdeos. Nada de extraño tenía que el embajador no coincidiera con nuestro criterio, pero sí en términos desconsiderados é inadecuados. Esto me puso en el doloroso trance de decretar su sustitución, é inmediatamente se consultó al gobierno francés para que diese su «placet». La diferencia de criterio estaba en que

nuestro embajador opinaba que debía trasladarse á Burdeos, y nosotros entendíamos que era necesaria su continuación en París para la defensa de los intereses de los súbditos españoles y los de otras naciones á nosotros encomendados. Como la responsabilidad era del Gobierno y no del embajador, no cabía en este más que aceptar la orden y continuar en París ó dimitir el cargo. El sustituto del Sr. Villaurrutia es el general Sr. Espinosa de los Monteros, marqués de Valliera, persona grata por haber estado á las órdenes de Poincaré y Loubet cuando éstos estuvieron en Madrid, y persona culta y merecedora por diversos conceptos, que no está bien que yo mencione. (El marqués de Valliera es condego del Sr. Dato.) Saldrá el nuevo embajador inmediatamente para Burdeos, y una vez recibido por monseñor Poincaré, se trasladará á París. Las órdenes y la credencial quedaron firmadas en el Consejo del jueves, pero calé la noticia hasta obtener el «placet» del gobierno francés. Repito que he experimentado verdadero sentimiento al enterarme de que la noticia la publicaba un periódico antes de facilitarla yo. Esto revela que algún funcionario, obligado á guardar secreto, no ha cumplido con su deber. El marqués de Valliera tiene ya preparado su discurso de presentación á Mr. Poincaré. Está redactado en términos que creo será grata á Francia y á España. D. Alfonso irá á La Granja y almorzará con la Infanta Isabel. Nosotros nos reuniremos en Consejo. Acordaremos prohibir la fijación de noticias

en los transparentes de los periódicos, que va resultando bastante comprometido. Ya saben ustedes que el lector colectivo es peligroso. Las noticias de la guerra que vienen recibiendo, dan motivo á manifestaciones contrarias, que el Gobierno no puede consentir. D. Alfonso firmó un decreto importante de fomento: la creación de una línea de vapores de Bilbao á Southampton para el servicio postal y comercial. El servicio será trisemanal. Tal mejora nada siendo muy solicitada por entidades de Cataluña y Vizcaya. Ayer también me visitó el Sr. Matanzas, hablandome de los beneficios que esa línea produciría. El Gobierno, pues, al crear esa línea, ha respondido á las necesidades del comercio y la industria. El ministro de Fomento marcha esta noche á Fuerteventura. Consejo de ministros. Se ha celebrado Consejo de ministros en el despacho del de Gobernación, según anunció días pasados el Sr. Dato. Fué el primero en llegar Sánchez Guerra. Sus manifestaciones quedaron reducidas á decir que llevaba una real orden acerca de la adquisición de medicamentos. Entró luego Bergamín. —No traigo nada—dijo á los periodistas—Ni siquiera carta del Sr. Unamuno. No sé por qué se siente este señor atropellado por mí. El cargo del Rector es de la confianza del ministro, que puede deponearlos cuando lo estime conveniente, sin que por ello deban sentirse atropellados los interesados, como no se

sienten los gobernadores civiles cuando son relevados ó sustituidos. Además, el Sr. Unamuno podrá ser un granio; pero yo creo que fuera del Latín, del Griego y de la Literatura, de otros conocimientos anda algo confuso. En fin; aunque fuera un sabio entiendo que no servía para Rector. Dato entró luego en Gobernación. Dijo que el nuevo embajador de España en Francia había marchado á las doce y media á la vecina República. Hoy entregará en Burdeos sus credenciales á Mr. Poincaré, y á las ocho de la noche proseguirá su viaje á París. Terminó diciendo que carecía de noticias de la guerra. Ugarte manifestó que llevaba algunos expedientes de obras. —Bugalla! llevaba la distribución de fondos del mes y algunos datos sobre la cuestión de las subsistencias y visitas hechas al gobernador del Banco. Los demás ministros nada dijeron. El Consejo comenzó á las tres y media y á las cinco y media terminaba. Sánchez Guerra dió del Consejo las siguientes referencias: —Dato ha leído unos despachos del ministro de Estado, algunos interesantes, como el nombramiento de nuevo embajador de España en París. Se aprobó la distribución de fondos del mes. Di cuenta de la manifestación de anoche. El Gobierno está dispuesto á impedir que se repita. Para evitar la propagación de ciertas noticias he llamado á los directores de los periódicos. Hemos recibido un despacho de Bilbao ayer.

pediendo el auxilio que les presta el Banco de España. Se acordó que éste siga auxiliando a las sociedades bancarias. He dado cuenta de una petición que hacen los gobiernos de Francia e Inglaterra para que nos vendan productos químicos. De Barcelona sabe algo el Gobierno? Sánchez Guerra: No tenemos noticias. En el Consejo se aprobaron los siguientes expedientes: Autorizando a esa Junta de Obras del Puerto para construir por administración un vapor para pequeñas embarcaciones en Valencia. Construcción de un nuevo dique en Barcelona. Construcción de una carretera en Infanzón. Varias expropiaciones en Gijón.

Las informaciones de Prensa sobre la guerra.

Invitados por Sánchez Guerra se reunieron en la tarde los directores de la Administración de los periódicos. El ministro les agradeció su asistencia, expresó su gratitud por el patriotismo con que hacen las informaciones de la guerra. Les indicó el peligro que entrañaba la fijación de noticias en los transparentes, motivando la lectura de algunos de ellos manifestando la protesta.

Por ello rogaba a los directores la supresión de los transparentes que, sobre interceptar en algunas ocasiones el tránsito, podían motivar algunas veces los motivos de anoche. También les rogaba que los vendedores de periódicos no voceraran las derrotas de los ejércitos beligerantes; que se evitara, en las informaciones, los epígrafes en términos mortificantes, las naciones extranjeras, y que en los artículos relativos a la marcha de la guerra se evitara las censuras para los Estados amigos, mientras que los reunidos designarán un Comité encargado de llamar la atención a cualquier cosa de los periódicos que dejase de cumplir los acuerdos que adoptasen los directores. Alfredo Vicenti, en representación de «El Liberal», mostró su conformidad a las manifestaciones del ministro, refiriendo a los transparentes, epígrafes y caricaturas, pareciéndole muy mal la constitución de un Comité de directores. Aludido que era imposible evitar que los vendedores voceraran cuanto les viniese en gana para conseguir venta. Dijo que vendría que las autoridades interviniesen con el mayor celo posible para reprimir ciertos desmanes de algunos extranjeros, poco agradecidos a la hospitalidad que se les presta, promoviendo alteraciones del orden público, que importaba evitar para que no tuviera consecuencias más graves. El ministro manifestó que se complacía mucho en recoger las últimas palabras de Vicenti, ofreciendo que daría las órdenes oportunas para que no se repitiesen tales sucesos. En vista de que los directores de periódicos rechazaban la formación de un Comité, él sería quien llamara la atención a los contraventores del acuerdo.

Luego habló el director de «La Tribuna», y después de hablar Miguel Moya y López Bañereros, se acordó que siga colocado en las Casas Calles el mapa de «La Tribuna», pero que las banderitas indicadoras de la situación de las fuerzas beligerantes. El director de «El Socialista» suplicó al ministro que explicara el alcance del ruego sobre las limitaciones a las censuras de las naciones. Sánchez Guerra lo explicó diciendo que debía que la crítica referente a los hechos de guerra y a la actitud de las potencias beligerantes se mantuviera dentro de los términos que obligaba nuestra imparcialidad, evitar motivo a que se soliviantara el ánimo de las colonias de extranjeros que residen en Madrid.

Aludido el ministro que llamaría al presidente de la Asociación de vendedores de periódicos para conseguir que éstos evitasen alarmas al publicarlos. La reunión terminó acordándose la supresión de los transparentes, las caricaturas que pudieran mortificar a los extranjeros, epígrafes que pudieran estimarse ofensivos para los Estados en guerra y las censuras que exteriorizaran manifestaciones de parcialidad por cualquiera de los contendientes. El ministro obsequió con un «dunch» a los directores.

Paro general

Heridos y detenidos. Gijón.—Esta tarde se ha celebrado otra manifestación para protestar de la subida del pan. En las proximidades del Centro Obrero una comisión de civiles de caballería al mando de un activador excitó a los manifestantes a que se dispersaran siendo apedreados los civiles. Estos cargaron sobre la multitud resultando el capitán con el brazo derecho contusionado. Algunos obreros fueron heridos por los civiles practicando 17 detenciones. El paro hoy es general excepto los tranvías que circulan difícilmente. La zona fabril está custodiada por los civiles.

Precaciones policíacas.

Madrid.—Esta tarde y noche en los centros policíacos y otros puntos ha habido reñenes de las manifestaciones de ayer, secundados por manifestantes por las cigarreras y verduleras. No obstante, nada ocurrió. Continuamente a las ocho de la noche, algunos chicos comenzaron a vociferar, requiriendo algunas calles, sembrando alguna algarabía, resolviéndose cuando se cansaron de gritar.

La acción de las naciones

Discurso de Asquith.—También peroran Balfour y Churchill.

Londres (Vía Bilbao).—El presidente del Consejo de ministros ha pronunciado el primer discurso de Asquith, en el que ha hecho un llamamiento a las naciones para que se unan a la causa de la libertad y de la justicia. El discurso lo ha pronunciado Asquith en el parlamento británico. El primer ministro acompañó en este acto de un discurso a los señores Balfour y Bonar Law, etcétera.

Efectos de la guerra

Increíble indemnización. París.—Circula con insistencia el rumor de que el generalísimo alemán que manda las tropas de ocupación, ha dirigido una nota a Joffre anunciándole que la artillería alemana no bombardeará París si la capital paga la indemnización de guerra de mil millones. Añáde que a esto se debe la suspensión de hostilidades por la parte de París. El ejército alemán espera la respuesta de Joffre.

Della Chiesa y la guerra

Patridica actitud del arzobispo de Malinas. Roma.—Anúnciase que el nuevo Pontífice se propone inaugurar su pontificado con una acción directa cerca de los beligerantes. Dicese que el cardenal Mercier, arzobispo de Malinas, se negó en absoluto a hacer lo que pretendía el embajador de Austria, quien dijo que para darle un salvoconducto de regreso, necesitaba redactar y firmar un comunicado desmintiendo rotundamente cuantas atrocidades y atrocidades han cometido los alemanes en Bélgica.

Compañía heroica.

Petrograde (San Petersburgo).—Han sido

La guerra en el mar

Alemanes y austriacos prisioneros. Un crucero francés ha apresado a un vapor holandés que se dirigía a Rotterdam y conducía 650 alemanes y austriacos que iban a incorporarse a sus ejércitos en Francia. Se les ha declarado prisioneros de guerra.

Voladura de un crucero inglés al chocar con una mina.

San Sebastián.—Confírmase que en el mar del Norte, un crucero inglés chocó con una mina submarina, haciendo ésta explosión y volando el buque. Pericieron cuatro tripulantes del crucero y otros cinco de una gran lancha que se dedicaba a quitar las minas.

La guerra en tierra

En las fronteras austro-rusa y ruso-germana. La toma de Lemberg. Los austriacos destrozados huyen y abandonan la ciudad.—Detalles de la ocupación de Lemberg.—Bofin de guerra. Petrograde (San Petersburgo).—Nota oficial del Estado Mayor general: «Para la ofensiva contra el frente de Lublin y Xholm, las principales fuerzas austriacas se desarrollaron sobre la línea de batalla de Zavichost, Zanoff, Tomaschoff y Belz. Con objeto de cubrir esta operación del lado del distrito militar de Kieff, en la región Este de Lemberg, reunieron un segundo ejército compuesto de los cuerpos 3.º, 11.º, 12.º y de cinco divisiones de caballería. En el momento en que los rusos tomaron la ofensiva, la concentración austriaca no estaba todavía terminada y la situación topográfica obligó al enemigo a reforzar aquí este ejército con tropas de los cuerpos 7.º, 13.º y 14.º; en total, doce divisiones y varias brigadas del «landsturm». Las tropas rusas de las regiones de Loutek, Doubov y Proskouroff pasaron la frontera el día 28 de agosto, dirigiéndose hacia Lemberg, con objeto de romper la línea austriaca de protección y atacar el flanco y la retaguardia del enemigo. Esta ofensiva estuvo dificultada por los numerosos afluentes del Dniester que cortan todos los caminos. Además, el enemigo disponía sobre el Dniester de una serie de fortificaciones destinadas a la defensa de los fuertes que le permitían amenazar el flanco izquierdo ruso y las comunicaciones con Rusia. Del día 7 de Agosto al 23 de Septiembre, el ala izquierda rusa recorrió 230 verstas, combatiendo continuamente con numerosas fuerzas enemigas, atrincheradas en fuertes posiciones en Kamonka y Kalk. El enemigo aceptó el combate y fué completamente derrotado en la encarnizada batalla librada el 31 de Agosto al 1.º de Septiembre. En la sola región del Guailina inferior, en donde el enemigo fué acorralado, tuvieron los austriacos veinte mil muertos y heridos. A partir de la derrota de Lemberg, la retirada del ejército austriaco adquirió carácter de una fuga desordenada, huyendo las tropas presas de pánico. Los rusos se apoderaron de 300 cañones y de muchos convoyes de víveres é hicieron 10.000 prisioneros. El resto del segundo ejército austriaco no tiene ningún valor militar. El día 2 las tropas rusas se aproximaron a Lemberg, estableciendo a tiro de cañón. Los fuertes de la ciudad no impidieron el paso de las tropas rusas. Lemberg fué estrechamente sitiado por los rusos y los austriacos ya abandonaron en vergonzosa huida. Afirma el Estado Mayor ruso que carecen por completo de valor militar, bajo el punto de vista táctico las fuerzas austriacas que quedaron en pie después de la derrota de Lemberg que comenzó el día 2. Los austriacos se rindieron apenas comenzó el cerco de la ciudad y al penetrar en la misma los rusos presenciaron el más imponente de los espectáculos, pues las calles estaban llenas de muertos y heridos austriacos. Lemberg tiene gran importancia política y administrativa como centro de la región de Galitzia. Su ocupación por los rusos constituye un hecho muy importante para el futuro desarrollo de la campaña desde el punto de vista estratégico, porque constituye el nudo de las rutas que conducen al Sur del Dniester y hacia los restantes ejércitos austriacos estacionados actualmente al Sur de la línea de Zamoscia á Belz. La toma de Lemberg proporcionará a las tropas rusas facilidades para hacer una más intensa su acción y especialmente para el rápido avance sobre Viena. El generalísimo ruso ha ordenado que todos los territorios enemigos que vayan ocupando las fuerzas moscovitas constituyan una sola provincia, cuya alta administración se confiará al comandante en jefe del ejército de operaciones del Suroeste. San Petersburgo.—El zar ha recibido un despacho del generalísimo ruso dándole cuenta de la entrada victoriosa de las tropas en Lemberg. Entraron el jueves a las once de la mañana. El desastre de los austriacos fué inmenso. El generalísimo pide recompensas para las tropas vencedoras. Roma.—Dicese que han llegado al Vistula cinco cuerpos de ejército alemán que formaban parte del ejército que operaba en Bélgica para impedir el avance de los rusos.

El cardenal Mercier, se negó rotundamente.

El embajador del archiepiscopado emperador de Austria, en vista de la digna y patriótica actitud del cardenal, retiró el salvoconducto. En su consecuencia, el arzobispo de Malinas sin documentos, emprendió el viaje camino de Francia, acompañado del cardenal Amette. El Papa, dando una prueba de sus simpatías hacia los cardenales franceses, rogó que retrasen su regreso a Francia y permanezcan en Roma para asistir a su coronación, pues deseaba que los representantes franceses concurren a la ceremonia.

En Francia

Nota oficial de Francia. Burdeos.—Un comunicado del ministerio de la Guerra francés, dice: Nuestra ala izquierda sigue igual. Parece que el enemigo no hace objetivo de sus operaciones la aproximación a París, sino que pone todo su empeño en envolver nuestro núcleo. Núcleos alemanes han llegado frente a Joaze, dejando a un lado Reims y bajando a lo largo de la región montañosa de Argonne, con dirección al Oeste. Su intento, como en días anteriores, ha fracasado hasta ahora. En nuestra ala derecha, en Lorena y los Vosgos, siguen los combates, defendiéndose ambos ejércitos palmo a palmo, con alternativas, tanto para nosotros como para los alemanes. Mauthagen sigue siendo bombardeado con gran violencia, resistiendo los fuertes vigorosamente. El gobierno ha reiterado que el cambio momentáneo de residencia solo debe interpretarse como una prueba de la mayor energía con que cree debe seguirse la lucha. ¿Los alemanes en Givet? Rotterdam.—Se ha recibido un marconograma continuando la noticia de la ocupación de un fuerte de Givet por los alemanes. Los franceses de la línea central intentaron romper las filas de los alemanes entre Verdún y Reims. Dieron varios asaltos, sin conseguirlo. Lo que dicen los hermanos de doña Victoria. Londres.—Los príncipes de Battenberg, hermanos de la reina de España, han escrito una carta diciendo que se encuentran a salvo, a pesar de que en el último combate se vieron envueltos con las tropas inglesas que mandaban dichos príncipes. Como demostración del peligro en que se encontraron, está el hecho de que casi todas las fuerzas que mandaban los príncipes cayeron en poder de los alemanes. Los príncipes han referido las incidencias que sufrieron las tropas. Los ingleses mantuvieron firmes en sus puestos a pesar de ver cómo se replegaban los franceses desordenadamente. Los alemanes, viendo que los ingleses no se replegaban, atacaronles denodadamente, aniquilándolos y aprisionando a muchos. El número de muertos y heridos en las filas inglesas fué grande. Táctica de los alemanes. Recibense noticias afirmando que gruesos contingentes alemanes continúan pasando entre Reims y Chalons sur Marne hacia Longres, cuya plaza se proponen atacar a retaguardia, persiguiendo el doble objeto de apoderarse de la plaza y romper la línea de las fuerzas aliadas. Noticias ambiguas de la campaña. Londres.—Las noticias que recibe la Prensa producen verdadera desorientación. Dicese que desde el día 3 cesó toda ofensiva por parte de los alemanes. Estos preparan un golpe decisivo sobre París. Otros informes dicen que los alemanes avanzan. Dicese ser inexacto que haya sido derrotada el ala izquierda, pues, por el contrario, ha sido reforzada. También se dice que obtuvieron una victoria en Verdun. De Holanda dicen que Bélgica está asjada completamente. Ultimas noticias. Nuevos cuerpos de ejército ruso.—General alemán fusilado.—Los defensores de Lemberg. Roma.—Comunican de San Petersburgo que marchan a la guerra cinco nuevos cuerpos de ejército rusos, para tratar de rechazar a los austriacos que se apoderan de Lublin. Dicese que los franceses han fusilado en Belfort al general alemán Cosserand Beck. En Belfort hay 350 prisioneros alemanes. Han llegado a Viena los generales Austenberg y Tanki, que mandaban las fuerzas austriacas de Lemberg. ¿Victoria de los alemanes? Barcelona.—La embajada alemana ha comunicado que los alemanes han ocupado la plaza fuerte francesa de Givet. Los franceses iniciaron un contraataque sobre la plaza de Verdun, rechazándoles los alemanes. La acción de los bárbaros. Noticias de Bélgica anuncian que los alemanes continúan obligando a todos los municipios a que les faciliten una cantidad diaria y fija de provisiones. También continúan esquilmando a los aldeanos. A quienes se niegan a darles víveres los fusilan inmediatamente. Amberes. Dicese que Amberes resistirá aún ocho días. Nuevos movimientos de los alemanes. París.—Un comunicado del gobierno militar publicado el día cuatro de la tarde, dice que los alemanes continúan un amplio movimiento de avance, dejando a su derecha el campamento atrincherado de París y dirigiéndose al Suroeste. Estado de París. Llegada de repatriados. San Sebastián.—Procedentes de París han llegado a la frontera 276 españoles, incluso Villaurrutia, Quiñones León, el periodista Jerique y otros conocidos. Los viajeros relatan el pánico que reina en París debido a los inmensos alarmistas. El jueves se dijo que Caillaux se había fugado con los fondos del ejército, desconociéndose su paradero. Otro canard era que el famoso aviador Verdines se había elevado para enterarse de las posiciones alemanas. Una vez sobre éstas arrojó papeles escritos a los invasores indicándoles la situación de las tropas francesas. Todas estas infamias se propagan con el fin que es de suponer.

Algunos viajeros han relatado de tal manera el estado de París que hace suponer la existencia de interesados en tergiversar la verdad para perjudicar a los franceses.

Han dicho algunos que en París es rigurosimamente la vigilancia que se ejerce con los extranjeros. En cambio como consecuencia de las declaraciones de Lerroux son tratados los españoles con exquisita consideración en todas partes. El pueblo francés tiene la seguridad de que España intervendrá en su favor. Para dar idea del entusiasmo, relatan el siguiente suceso. Un español se hallaba sentado a la puerta de un café comiendo con varios franceses las manifestaciones de Lerroux. Rápidamente se agrupó en derredor del español un inmenso grupo. El español trató de evadirse pero la multitud le siguió hasta su domicilio, ovacionándole y vitoreándole con entusiasmo. El jueves entraron en París para guarnecerlo y defenderlo sesenta mil senegaleses y cien mil marinos desembarcados de la escuadra inglesa. Los senegaleses atravesaron las calles dando saltos y lanzando aullidos de entusiasmo. Uno puso a galope el caballo que montaba y lanzó su turbante al aire; después de un salto mortal recibió el turbante sobre la cabeza quedando nuevamente el jinete afianzado sobre la silla. La multitud que presenciaba el paso de los senegaleses prorumpió en vivas y aclamaciones al soldado acrobata. Dicese también que el pueblo francés está muy soliviantado porque el Gobierno no le ha dicho la verdad, y como consecuencia de esto temese surja la revolución. Algunos hablan de la reproducción de la Comuna. Los aeroplanos siguen volando y arrojando bombas que causan bastantes víctimas. La opinión cree que los alemanes estarán antes del próximo domingo dentro de París. Esta noche marchan a París todas las tropas del mediodía de Francia. Lerroux debió conferenciar con varios señores del gobierno francés, pues se le vio salir del ministerio de Negocios, donde permaneció dos horas. Los anteriores relatos hechos por los españoles que huyen de París deben ser acogidos con toda clase de reservas, pues sin duda la emoción que en estos momentos les embarga conduce a extender su fantasía hasta lo infinito. Aún quedan en París algunos españoles aguardando que se les facilite la repatriación. El consulado de España se ha encargado de expedir pasaportes y billetes de ferrocarril a los súbditos rusos. En las estaciones reina espantosa confusión. La multitud pugna por asaltar los vagones. El día 3 el abastecimiento de París comenzaba a ser muy difícil. Fallaban víveres. Una libra de sal valía dos pesetas. Decíase que los alemanes habían cortado los acueductos. Esto difundióse por París como reguero de pólvora, produciendo gran sensación. Las autoridades para calmar los ánimos decían que en los depósitos del agua existen seccionados cincuenta mil hectolitros. Los bulevares y calles de París están convertidos en campamentos. Las tropas ocupan las aceras y andenes centrales, donde se les sirve el rancho. Los oficiales y soldados se entretienen en disparar sus fusiles sobre los aeroplanos alemanes inútilmente, pues vuelan a más de mil metros de altura. Las últimas reservas carecen de uniforme. Los soldados visten los trajes de llevaron de sus casas; poquísimos usan kepis ó gorrita militar. En los fusiles llevan calada la antigua bayoneta flamígera. Todas estas noticias son de origen sospechoso, tratando de presentar a Francia poco fincos que abatida. Para que se vea hasta qué punto propalan falsas noticias, basta decir que se afirma que una personalidad que ejerce cargo oficial, refiere que anteayer al salir de París observó que allí reina el terror más espantoso, porque el pueblo se va paratando como al ejército le faltan cañones y municiones, y que ante tan críticas circunstancias, unos son partidarios de entregar París a los alemanes y otros de resistir hasta lo último. Hasta ahora domina la idea de que resistan solamente los fuertes de primera línea de defensa, agregando que una vez que los alemanes venzan estos fuertes se les dejará entrar, teniendo el paso franco. Dicese de Roma que los alemanes han cortado todos los telégrafos y teléfonos de París, aislandolo completamente. Verdades y mentiras. Continúan llegando de San Sebastián noticias que han de acoger con grandes reservas y que sólo transmito a título de información. Lema ha manifestado que los telegramas de Berlín insisten en que en Reims y Verdun, han sido derrotados los franceses por el centro del ejército. El Kaiser ha pasado al cuartel general del Kronprinz. Se dice, aunque no se cita el título, que un periódico de Bayona publica un artículo afirmando que en Francia todo está sujeto a la influencia. Refieren nombres de oficiales, cabos y soldados que no han ido a la línea de fuego ni siquiera a filas gracias a la influencia de que gozan. ¿Nuevas fantasías? San Sebastián.—Se ha recibido un telegrama diciendo que ha comenzado el sitio de París y que los alemanes han realizado los últimos avances a toda prisa. Háblase de choques en el recinto exterior. Esta noticia no está confirmada. Otros despachos a los que se atribuye procedencia italiana dicen que los alemanes han atacado Versalles y lanzaron varias bombas que incendiaron algunas casas. También se dice que los aliados han sufrido una derrota en las puertas de París. Hostilidad entre Austria, Italia y Alemania. Comunican de Italia que aumenta la hostilidad hacia Austria. En todas partes ha causado enorme indignación la destrucción de Lovaina. La declaración de guerra considerábase inminente. Dicese de Roma que el gobierno alemán ha dirigido una energética nota al de Italia sobre la detención del representante alemán en Trípoli. Esto agrava más la situación. El sitio de Tsingtao. Tokio.—Numerosos transportes japoneses, cargados de tropas, han llegado a Lungkow para empezar el sitio de Tsingtao por tierra, al mismo tiempo que se hace por mar. Irlanda ayuda a Inglaterra. Comunican de Irlanda que en un millón que asistieron numerosas personalidades de todos los partidos, incluso los más extremos, se adoptó la resolución de que Irlanda ayude al gobierno cuanto sea necesario.

Las pérdidas de los austriacos.

Dicen de Viena que se cree que el ejército austriaco quedó aniquilado por los rusos en la batalla que determinó la toma de Lemberg. Se ha comprobado que fueron cuatros en lugar de tres los ejércitos austriacos, derrotados en la toma de Lemberg. Los rusos han cercado Koenigsberg. Asegúrase que el plan del Estado Mayor ruso consistió en destruir a los austriacos y después iniciar un formidable avance por Alemania hasta Berlín. Londres.—Confírmase que los rusos han cercado la plaza de Koenigsberg. Los alemanes en Bélgica. Ostende.—Los alemanes llegaron ayer hasta Alost donde cortaron las líneas telegráficas y ocuparon el ayuntamiento y los puentes de la estación. Un destacamento de lanceros belgas los hizo replegarse en dirección a Asseche. A. SERRANO. Noticias oficiales. (Servicio radiotelegráfico recibido por «El Liberal» y telegrafado a EL PUEBLO.) Nueva táctica de los alemanes.—Su acción en Bélgica.—Las victorias de los rusos.—Los japoneses.—De Inglaterra.—Estado de Francia. Otras noticias. Londres.—El gobernador militar de París la publicado un bando diciendo que la situación ha sufrido pocos cambios y continúan los movimientos de los ejércitos sin que haya contacto en el Nordeste. En la Lorena y los Vosgos los franceses tuvieron éxitos parciales. En la región de Verdún se ha rechazado a los alemanes. El ministro de Negocios de Francia ha dirigido un comunicado llamando la atención sobre las innumerables violaciones de las leyes, cometidas por los alemanes que han convertido en costumbre el saqueo é incendio de aldeas. La última comunicación oficial del ministerio de la Guerra francés indica que los alemanes han emprendido nuevos movimientos estratégicos abandonando, por ahora, París como objetivo para verificar una operación de flanco que los ha llevado hasta las ciudades de Longeresoux y Jouarre a cuarenta millas al Este de París y continúan avanzando hacia el Oeste. El Estado Mayor alemán se ha trasladado de Bruselas a Mons. El gobernador alemán en Bruselas obliga a la población civil a ayudar a los trabajos de defensa, principalmente abriendo trincheras. El ministro de Negocios inglés ha leído en el Parlamento una carta diciendo que al destruir el militarismo prusiano vendrán días más libres y más felices para Europa, que compensarán las grandes víctimas que ahora se llevan a cabo. En las listas de bajas de la fuerza expedicionaria inglesa figura el brigadier Scott, jefe de granaderos de la guardia, que se halla herido. Los banqueros ingleses han reducido el interés sobre las cuentas corrientes al 3 por 100. Las compañías ferroviarias del Canadá han ordenado a sus agentes que no adquieran ninguna clase de materia alemana, obteniéndolo todo de los mercados ingleses. Los japoneses han sitiado Tsingtao. El almirante Xato confía en que los alemanes no podrán resistir por mucho tiempo. Despachos de San Petersburgo dicen que al entrar los rusos en Lemberg, encontraron las calles llenas de cadáveres austriacos. Los rusos aseguran que el ejército austriaco ha quedado reducidísimo. En Petersburgo suponen que después de la victoria de Lemberg bastarán diez cuerpos de ejército para combatir a los austriacos, quedando libres otros veinte cuerpos para emplearlos contra los alemanes. El centro ruso ha comenzado el ataque de flanco contra el ejército austriaco en la provincia de Lublin, al Sur de Ponia, obteniendo una señalada victoria en la frontera Norte, donde fueron los austriacos completamente deshechos. Murieron dos generales en el campo de batalla. Burdeos.—La ciudad se encuentra animadísima desde la llegada del gobierno, Cámaras y diplomáticos. Continúan llegando numerosos altos funcionarios parisienses. El Consejo de ministros fué presidido por Poincaré. El ministro del Interior anunció que los partes de todos los prefectos de policía señalarán en Francia un excelente estado de confianza y estrecha comunión de sentimientos con el gobierno. El Consejo se ocupó de las medidas que precisa adoptar para evitar el avituallamiento de la población. Circulan rumores de haberse celebrado en varios puntos de Austria-Hungría manifestaciones de desagrado por la marcha del conflicto. El presidente Wilson ha dirigido un mensaje al Congreso solicitando un nuevo impuesto de veinte millones de libras esterlinas para atender a los inevitables gastos causados por la guerra. A. SERRANO. CONFERENCIA. Madrid, 6, 4ºo madrugada. Agresión a un alcalde por seis enmascarados. El gobernador de Jaen comunica que anoche fué agredido el alcalde de Alcaudete, Antonio Aguilera, por seis enmascarados, que le hicieron cinco disparos. El alcalde resultó gravísimamente herido. Los asesinos no fueron capturados. Tello, gravísimo. Sevilla.—Al desgraciado novillero Tello, herido en la plaza de Málaga en Julio pasado, se le ha practicado la pleurotomía. Los médicos le hicieron la resección parcial entre la séptima y octava costilla, extrayéndole dos litros de agua. Tello se encuentra gravísimo. Fallecimiento. Vitoria.—Ha fallecido el alcalde Pedro Echevarría. SIGUE EN LA OTRA PLANA

